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1. Na obrázku je lichoběžník. Splň následující úkoly: 

a) pojmenuj lichoběžník KLMN 

b) narýsuj všechny výšky lichoběžníku KLMN 

c) narýsuj střední příčku lichoběžníku KLMN 

d) narýsuj úhlopříčky lichoběžníku KLMN 

e) co můžeš říct o trojúhelnících KLM a KLN? 

d) o jaký typ lichoběžníku se v tomto případě jedná? 

e) jaký je součet vnitřních úhlů tohoto lichoběžníku? 

 

 

 

 

 

2.  Sestrojte lichoběžník ABCD, je-li dáno a = 8 cm, c = 3,2 cm, délka ramene d = 4,5 cm a úhel 

DAB =  = 60. 

  



 
 

 

3. Vypočítejte obsah lichoběžníku ABCD, se základnou AB, ve kterém je dáno: 
 

a) a = 11 cm, c = 55 mm, v = 0,4 m                            b) |AB| = 8,7 dm, v = 42 cm, |CD| = 0,5 m 

………………………………………….….….                  ……………………………………….….…. 

………………………………………….….….                 ……………………………………….….…. 

………………………………………….….….                  ……………………………………….….…. 

 

4. Vypočítejte obvod pravoúhlého lichoběžníku ABCD s pravým úhlem při vrcholu A, je-li dáno 
a //c: 
 

a) a = 5 cm, c = 9 cm, d = 4 cm                            b) |AB| = 4,2 cm, d = 3,9 cm, |CD| = 3,1 cm 

………………………………………….….….                  ……………………………………….….…. 

………………………………………….….….                 ……………………………………….….…. 

………………………………………….….….                  ……………………………………….….…. 

 

5. Vypočítejte délku ramen rovnoramenného lichoběžníku ABCD, známe-li obvod a délky 
základen: 
 

a) o = 26 cm, a = 5 cm, c = 7 cm                            b) o = 2 m, a = 42 cm, c = 5 dm 

………………………………………….….….                  ……………………………………….….…. 

………………………………………….….….                 ……………………………………….….…. 

………………………………………….….….                  ……………………………………….….…. 

 

6. Lichoběžník má obsah 2 dm2, základny 25 cm a 15 cm. Vypočtěte jeho výšku. 
 

………………………………………….….….                  ……………………………………….….…. 

………………………………………….….….                 ……………………………………….….…. 

………………………………………….….….                  ……………………………………….….…. 



 
 

Metodický návod pro učitele 

1. Na obrázku je lichoběžník. Splň následující úkoly: 

a) pojmenuj lichoběžník KLMN 

b) narýsuj všechny výšky lichoběžníku KLMN 

c) narýsuj střední příčku lichoběžníku KLMN 

d) narýsuj úhlopříčky lichoběžníku KLMN 

e) jsou to dva shodné trojúhelníky 

d) rovnoramenný lichoběžník 

e) 360° 

 

 

 

 

 

2.  Sestrojte lichoběžník ABCD, je-li dáno a = 8 cm, c = 3,2 cm, délka ramene d = 4,5 cm a úhel 

DAB =  = 60. 
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3. Vypočítejte obsah lichoběžníku ABCD, se základnou AB, ve kterém je dáno: 
 

a) a = 11 cm, c = 55 mm, v = 0,4 m                            b) |AB| = 8,7 dm, v = 42 cm, |CD| = 0,5 m 

S = [ (a + c) . v ] / 2                   S = [ (a + c) . v ] / 2 

S = [ (11 cm + 5,5 cm) . 40 cm ] / 2                 S = [ (8,7 dm + 5 dm) . 4,2 dm ] / 2 

S = 330 cm2                  S = 28,77 dcm2 

 

4. Vypočítejte obvod lichoběžníku ABCD je-li dáno: 
 

a) a = 5 cm, b = 3 cm, c = 9 cm, d = 4 cm                            b) |AB| = 4,2 cm, d = 3,9 cm, |CD| = 3,1 cm, b = 4 cm 

o = a + b + c + d                   o = a + b + c + d 

o = 5 cm + 3 cm + 9 cm + 4 cm                 o = 4,2 cm + 3,9 cm + 3,1 cm + 4 cm 

o = 21 cm                  o = 15,2 cm 

 

5. Vypočítejte délku ramen rovnoramenného lichoběžníku ABCD, známe-li obvod a délky 
základen: 
 

a) o = 26 cm, a = 5 cm, c = 7 cm                            b) o = 2 m, a = 42 cm, c = 5 dm 

b + d = o – (a + c) = 26 – 12 = 14 cm                   b + d = o – (a + c) = 200 – 92 = 108 cm 

b = d, a proto 14 cm : 2 = 7 cm                 b = d, a proto 108 cm : 2 = 54 cm 

b = d = 7 cm                  b = d = 54 cm 

6. Lichoběžník má obsah 2 dm2, základny 25 cm a 15 cm. Vypočtěte jeho výšku. 
 

S = [ (a + c) . v ] / 2 

200 = [ (25 cm + 15 cm) . v ] / 2 

v = 2 . S : (a + c) = 10 cm    



 
 

Anotace 
 
Výukový materiál je obsahově určen k výuce tematického okruhu Geometrie v rovině a prostoru. Žák 
si procvičuje dovednosti a znalosti z celku "Čtyřúhelníky a hranoly". Materiál je určen k samostatnému 
procvičování kapitoly „Lichoběžníky“. Materiál obsahuje šest různých cvičení, kde si žáci mohou 
vyzkoušet, jak porozuměli této kapitole. Cvičení se věnují obvodu a obsahu lichoběžníku, jeho popisu a 
také jeho konstrukci.   
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